

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL: 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO: 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR: 4 Ptas. Trimestre.
Por menor: 5 céntimos ejemplar. Por mayor: 90 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor. 7. Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea de imprenta y giro de correo.
La correspondencia y giro diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANO LIX.—NUM. 18.867.

Madrid.—Martes 26 de Mayo de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ABANICOS JAPONESES

Modelos exclusivos.
7 y 9, Carretera de San Jerónimo, Villarón hermanos

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orugas, torceduras y toda clase de inflamaciones.
Debe tenerse siempre en casa.
Dos plias, frasco en farmacias y droguerías.

ANTIGUA CARTUJA DE SEVILLA

Esparteros, 3, y Fontes, 1.
La casa mejor surtida en vajillas y cristalerías.
Objetos para regalo. Juegos para tocar.
Precios sin competencia.

ECOS DE LONDRES

Juicios sobre Sorolla

DE NUESTRO REDACTOR

De todas las críticas consagradas a Sorolla, la más interesante hasta ahora es la del «Daily Telegraph». Lector, no te extrañe que siga hablándote de lo que se dice de Sorolla. Piensa que se trata de un hombre que ha marcado época en nuestra vida artística, que ha sido jefe de una escuela, que ha revolucionado pictóricamente a España en favor suyo y por su influencia, como ahora parece que se está haciendo en contra suya.
Piensa también en que es difícil ver contrastado un movimiento nacional en el juicio de gentes neutrales, que desconocen nuestras luchas. La ocasión actual es de las más interesantes. Después de Sorolla, cae la obra de los pintores de la escuela de los amigos de Sorolla, es decir, todos los que no pueden menos de interesarse en los juicios que Sorolla merece a críticos habituales y a muchos extranjeros, y cuya sinceridad es, por lo común, indiscutible.
Hay muchos españoles que dicen de Sorolla: «Este es el hombre, y que, por consiguiente, se hallan ante los juicios del extranjero con la inquietud del que somete a examen su propio criterio, aun a riesgo de no aceptar después la decisión del Tribunal. Y en la misma situación de espíritu se hallan los que niegan a Sorolla con el mismo ahínco que los otros lo afirman. Pues bien, el «Daily Telegraph», luego de condolerse, como sus demás colegas, de que se haya anunciado a Sorolla con la cómica exageración de que ya os he hablado, y de recordar que se trata de un pleinarista acreditado en Francia, entra en materia con el siguiente párrafo:
«Nada más interesante que contrastar el corte de este moderno pintor, robusto y afectuoso, con el de su contemporáneo y compatriota Sorolla. Este último, sin ser estrictamente un plagiario, depende en buena parte de la inspiración de Goya y, por detrás de éste, de Velázquez. Los caminos trillados de la vida moderna no le interesan; pero sabe expresar con tan tremenda energía los enanos, las brujas, los toreros y las majas que pintaba Goya, que los convierte en cosas nuevas, y con su pasión imaginativa, e irónica los lleva, sin disminuir su realismo, a los reinos de la poesía y de la sátira. El arte de Sorolla es la antítesis completa de todo esto.
«Con toda su fogosidad, con toda su vitalidad, con su placer exuberante en los aspectos de la naturaleza al aire libre, el arte de Sorolla no es de fiebre e inquietud, ni tampoco se propone explorar profundidades escondidas ni en la naturaleza ni en los humanos caracteres. No es un arte de interpretación imaginativa, sino de una violenta exteriorización; pero, a pesar de todo, no puede juzgarse profundamente significativo, ni fuertemente sugestivo, ni como representación.
«Entremos ahora en las afirmaciones de este crítico.
«Los grandes dones del Sr. Sorolla son los siguientes: un poder de la paleta amplio y legítimo; habilidad insuperable en la realización, por mera fuerza y decisión en el ataque de esos aspectos de los paisajes de Sur al aire libre, relampagueantes, fugitivos, llenos de sol; una alegría de vivir constante, continua, fuerte y no caprichosa; un modernismo atrevido hasta lo extravagante, y sin embargo, perfectamente sano y normal.
«Inmediatamente hace este crítico una interesante comparación entre Sorolla y Zorn, el pintor escandinavo. Los dos son igualmente atrevidos y fuertes, pero Sorolla es más consciente y más sensible al carácter de las personas, en tanto que Sorolla siente mayor amor por la fuerza envolvente de la naturaleza, que domina y anexiona al hombre, aun cuando parezca éste ser el amo.
«En esas páginas de sol ardiente y transparente sombra, en que principalmente se distingue Sorolla, se expresan la pasión momentánea y la mayor maestría de los países del Sur.
«Parece extraño—añade—que, a pesar de la fuerza sensorial y de la derecha que caracterizan las producciones de Sorolla, a pesar de la intensidad de la primera sensación visual, resulte débil y superficial la impresión permanente que nos dejan, y el hecho es que la personalidad artística que aquí vemos presentada tan plenamente no está al nivel, en cuanto a fuerza y distinción, sobre los cuales tiene tan absoluto dominio.
«El crítico ilustra esta tesis con el ejemplo del cuadro de gran tamaño que representa a unos bueyes arrastrando una barca, pero no la explica. Luego enumera unos cuantos retratos, que, a excepción del retrato decorativo de los tres hijos del maestro, no parecen gustarle tanto como los paisajes, y acaba diciendo:
«Diríase que este fuste, capaz, energético, pero poco sutil, hijo de la moderna España, no ha tratado de expresar la distinción total de la gran artista española. Es un español totalmente sincero en su modernismo, pero del todo diferente a sus grandes predecesores, y no ya sólo en el espíritu, sino en el aspecto material de sus obras sorprendentes.»

MADRID-ZARAGOZA

Caravana automovilista

Obsequios a los excursionistas.
ZARAGOZA 26. La Comisión de festejos, comprendiendo que, aunque son pocos los automovilistas llegados, debía tratarlos como si fueran muchos, ha cumplido el programa que tenía acordado, y se ha verificado la fiesta dispuesta en honor de los excursionistas.
En la Exposición fueron recibidos por los Sres. Parraño y Escoriza, que les colmaron de atenciones, mientras recorrían las instalaciones del certamen hispanofrancés.
Después fueron obsequiados los automovilistas con un espléndido lunch, al que concurrieron muchas señoras, y luego asistieron a un brillante concierto.
Todos los automovilistas están satisfechos.
Han sido invitados a una excursión a los alrededores de Zaragoza, que terminará con un almuerzo en la posesión de Vista Hermosa.
A las seis y media de la tarde habrá un concierto de rondallas en la torre del Sr. Palomar, en el que tomarán parte una banda militar y una rondalla con bailarines y cantadores de lo mejor en su género. Se hacen muchos comentarios respecto a la actitud del alcalde, a quien no hemos visto los excursionistas.

Bonnal.

EN BARCELONA

La Copa de Cataluña.

BARCELONA 25. Se ha terminado el arreglo de las carreteras del circuito Sitges-Cañellas-Villanueva, en que se disputarán el jueves la Copa de Cataluña.
El pavimento ha sido alquitranado en algunos puntos, y en otros se ha regado con petróleo, para quitar el polvo y probar cuál de los dos procedimientos es el que mejor resultado ofrece.
El número de concurrentes a la fiesta será enorme, pues allí se ha dado cita a los más distinguidos de la sociedad barcelonesa.
El baile que se celebrará por la noche promete ser brillantísimo.
A pesar de las negativas oficiales, se insiste en que el Rey irá a presenciar la carrera, a cuyo efecto se ha construido una tribuna especial.

Visita de inspección.

BARCELONA 25. El gobernador civil ha salido esta mañana en automóvil a recorrer la carretera del circuito Sitges-Cañellas-Villanueva, examinando los trabajos hechos para la seguridad de los que toman parte en la carrera de automóviles, y de los viandantes.
Como he telegrafado anteriormente, está ya ultimada la construcción de las tribunas y la de los pasos laterales junto a ellas.
Además, se han construido puentes en la carretera en los sitios en que hay tribunas, y vallas protectoras, que impidan atravesar aquéllas.
Los pasos a nivel están cerrados.
Los puntos de peligro estarán señalados con postes y otras señales oportunas.

Los sucesos de la India

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Máquinas infernales.

LONDRES 24. Despachos de Calcutta anuncian el hallazgo de dos máquinas infernales, descubiertas por la policía en un trío.
Realizase activas pesquisas para averiguar quiénes las colocaron.
La opinión general es que no se trata de un atentado.
Suspensión de hostilidades.—Avance de los ingleses.
CALCUTA 25. Llegan despachos de Kanara dando cuenta de las últimas operaciones realizadas por la columna inglesa que opera a las órdenes del general británico Willcocks.
Este llegó el viernes por la noche frente a Bah Lakari, encontrándose con que gran número de fuerzas enemigas, pertenecientes a las tribus safis, ocupaban un estrecho paso y las altas cercanías.
Acampó, comprendiendo que era imposible forzar el desfiladero sin sufrir grandes pérdidas, y cuando el sábado por la mañana se disponía al combate, los rebeldes mohmands le enviaron un parlamento. Este le dijo que los jefes de las tribus, reunidos en Consejo, habían acordado aceptar las condiciones impuestas el jueves último.
Willcocks concedió una hora de tregua para que el jirgah fuese a su campamento. Mientras, en diversos puntos de la línea se había roto el fuego entre las avanzadas, y los ingleses se prepararon a la lucha. Pero al cabo cesó el fuego y varios de sus oficiales partieron a recorrer la zona, llevando banderas blancas.
Al verlas, los mohmands dejaron de tirar y evacuaron sus fortísimas posiciones.
Ayer domingo el general Willcocks reclamó la sumisión de las tribus safis Mitai, Musa Khels y Jandehasi, y comenzó su avance por la comarca de Dawazi, hacia Ambarhar.
No obstante el calor, que es muy fuerte, el estado sanitario de las tropas es excelente.

TEATRO DE LA COMEDIA

OPERETA INGLESA

«Miss Hook of Holland».

La opereta «La señorita Hook de Holanda», que se estrenó anoche, es una lindísima obra que retrata escenas de la vida holandesa.
El primer acto desrollase en el mercado de Ardyk.
El Sr. Hook es el propietario de una destilería de licor, cuyo secreto sólo una persona conoce, y es la señorita Hook de Holanda.
Durante una conversación del Sr. Hook con gentes del mercado de Ardyk, que le han robado el secreto, sabe que el verdadero ladrón es Slinks, quien lo vendió al capitán de Artillería Paap, enamorado de miss Hook.
El capitán Paap ha creído el secreto por la hija del Sr. Hook. Pero la señorita Hook está enamorada del director de la banda del regimiento, y cuando el capitán Paap se entera, hace detener a su rival.
El cumplimiento del Sr. Hook proporciona al capitán Paap una buena ocasión para triunfar del músico; invitado ambos a la fiesta, el capitán ordena que el director de la banda no sea puesto en libertad. De

esa suere, el militar gozará de la fiesta y de la compañía de la señorita Hook sin la competencia del músico.
Pero he aquí que el director de la banda ha llegado a un arreglo con Slinks, y pagándole el favor ha obtenido salir de la cárcel y presentarse en la fiesta.
El segundo acto ocurre en la destilería.
El capitán Paap, que es algo frívolo, conoce a la hermana de la señorita Hook, y también se enamora.
El director de orquesta ha entrado como empleado de la destilería y ha podido hablar con la señorita Hook.
Paap, asustado del músico, devuelve el secreto a Slinks, quien a su vez lo confía al músico para que no se crea que él lo ha robado.
El músico no quiere perdonarle; pero miss Hook se interpone y consiente en casarse con el director de la banda, por haber devuelto el secreto del licor y salvado a su padre de la ruina.
El reparto de la opereta será esta noche el siguiente:
Miss Hook, miss Ida Stratham.
Mina, miss Irene Lavington.
Gretchen, miss Elba Clarior.
Freda, miss Eileen Clauford.
Marie, miss Crawford.
M. Hooe, M. Kennedy Allen.
Schnapps, M. Fred Park.
Bandmaster, M. Sam Lockridge.
Slinks, M. Edward Carlton.
Capitán Paap, M. Arthur Cartwright.
Teniente, M. Geoffrey Allsopp.
Van Bok, M. Amery.

El público ha podido apreciar los cantos y bailes holandeses, todos ellos compuestos por Pablo Rubens, con quien ha colaborado Austin Hurgon, el autor de «La señorita Hook de Holanda».
La última representación de «The Blue Moon» en el teatro de la Comedia, fué un acontecimiento.
El teatro estaba lleno, honrando el espectáculo con su presencia S. M. el Rey y toda la Familia Real.
Mr. Carlton, en el papel de Moolraj, fué aplaudidísimo, como de costumbre.
Miss Saunders y M. Braham subieron al palco Real, donde S. M. el Rey les dispuso una benévola acogida en el antepalco y les tributo grandes elogios.
Miss Lalia y Darier, con Messrs Allen, Cartwright y Criland, completaron un inmejorable conjunto.

Saint-Albans Harmer.

EL AMOR Y EL AUTOMOVIL

PRINCESA RAPTADA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

VIENA 25. En los círculos aristocráticos coméntase mucho un suceso que, hasta ahora, se ha mantenido en secreto, por razones fáciles de comprender.
Trátase de la desaparición de la Princesa Amelia de Furstenberg, acerca de la cual circula una novelesca versión.
Dícese que la desaparición de la Princesa ha sido una fuga, y se añade que la Princesa ha huido sola.
Su compañero de viaje es un apuesto joven, alto, arrogante y de apariencia maquiavélica, aun cuando sólo es representante de una casa de automóviles.
Estos, según parece, han sido la causa de su amistad con la Princesa.
La Princesa Amelia, aliente una loca pasión por los automóviles; el referido joven no sólo los representa, sino que es un hábilísimo chauffeur, y la Princesa ha tenido el capricho de lanzarse, en su compañía, a velocidades desconocidas.
Asegúrase que han marchado tan deprisa, que de un tirón se han plantado en América, con intención de casarse allí, final obligado de esta clase de viajes.
La policía londinense ha recibido orden de buscar al referido joven, al que se acusa de haber raptado a la Princesa.

Reyes y Príncipes

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Kronprinz.

COLONIA 25. Esta mañana, a las once, llegó el Kronprinz, acompañado de su esposa.
Los augustos viajeros, después de descansar breves instantes, visitaron la Catedral, donde fueron recibidos por el cardenal Fischer.
De allí dirigieron al Ayuntamiento, donde ha habido recepción y luego banquete.

LOS PANGERMANISTAS SE INDIGNAN

El aislamiento de Alemania

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un artículo sensacional.

BERLIN 25. El diario pangermanista «Taegliche Rundschau» publica un artículo violentísimo, que ha causado sensación muy grande. Trata en él de política europea.
Comienza recordando que Francia ha violado varias veces el Acta de Algeciras, y exige reparación, no sólo por ello, sino también por el asesinato de un protegido alemán; hecho realizado por los franceses, según el periódico.
Luego escribe:
«Evidentemente los franceses son hoy menos accesibles a las advertencias que hace algunos meses, y la causa de ello hay que buscarla en la inteligencia completa que reina entre Inglaterra y Rusia, inteligencia a la que debe el éxito de la consagración oficial al viaje de Eduardo VII a Rusia.
«Esto explica las arrogancias de la Prensa francesa.
«Además, es digno de que se note que desde hace mucho tiempo no se expresó la Prensa francesa en términos de tanto odio como hoy, respecto de Alemania.
«Todos saben que Inglaterra es perita en el arte de ejercer influencia sobre otros pueblos, y por eso fácilmente se advina dónde se inspirado el lenguaje de los periódicos franceses y rusos.
«Sin embargo, creemos que, a pesar de todas las alianzas contra Alemania y de la política bloqueadora del Rey Eduardo, continuará la paz, aun en el caso de que Alemania hable a Francia con seriedad y energía, porque Europa siente respeto por el Ejército alemán.»

El artículo concluye con las siguientes palabras:
«Sería menester estar ciego para negar la gravedad de la situación.»

LOS AUTOMOVILES

OTRA CATÁSTROFE

FOR TELEGRAMA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

El marqués de las Cuevas del Becerro, muere.—El marqués de Marchelina gravemente herido.—El marqués de la Granja y el «chauffeur», heridos leves.—El coronel Reina está ileso.

La primera noticia.

SEVILLA 25. El alcalde de Fuentes de Andalucía (Sevilla) comunica al gobernador que en la carretera general, y a siete kilómetros de distancia de dicho pueblo, ha ocurrido un accidente de automóvil.
El coche se ha destruido por completo, resultando un muerto y varios heridos.
En el telegrama añade el alcalde que sale para el lugar del suceso.
En Sevilla hay inmensa ansiedad por suponerse que el automóvil que ha sufrido el percance sea uno que salió esta mañana a la feria de Córdoba, conduciendo a los marqueses de Cuevas de la Granja y Marchelina, y al coronel de Caballería Reina. Amigos de estos señores salen en automóvil, llevando un médico.
Se desconocen más detalles.

El automóvil despedido.

SEVILLA 25. La enorme expectación que había despertado la primera noticia del siniestro ocurrido al automóvil del marqués de la Granja ha ido en aumento al conocerse algunos detalles de la horrible catástrofe.
Se ha confirmado que el automóvil se despidió a unos seis kilómetros de Fuentes de Andalucía, en un recodo de la carretera.
También está confirmado que ocupaban el coche las personas cuyos nombres he transmitido en mi anterior despacho.
El «chauffeur» dirigió el automóvil, y aun no se sabe si el accidente tuvo por origen alguna falsa maniobra o se debió a algún obstáculo hallado en el camino.
El excursionista que resultó muerto es el marqués de las Cuevas del Becerro, persona queridísima en esta población.
Las noticias que se van recibiendo producen impresión enorme en los Círculos y Casinos, que están llenos de personas distinguidas en espera de nuevos detalles.

Impresión dolorosa.

SEVILLA 25. La triste nueva de la trágica muerte del marqués de las Cuevas del Becerro ha circulado por Sevilla con rapidez extraordinaria, produciendo en todas partes una gran impresión de dolor.
Ahora llega otro telegrama diciendo que el marqués de la Granja tiene fracturada una pierna.
Otro de los viajeros, que no se sabe si es el marqués de Marchelina o el coronel Reina, y el «chauffeur», están también heridos.
El alcalde de Fuentes de Andalucía da cuenta de que se han enviado auxilios al lugar de la catástrofe, y añade que se encuentran elementos de motorización para transmitir un minucioso relato.
Cuando se dispusiera a marchar al sitio donde el automóvil se ha despedido, me dicen que con el Juzgado municipal y las autoridades ha salido para el lugar de la catástrofe el corresponsal en Fuentes de Andalucía.

Desde el lugar del siniestro.

FUENTES DE ANDALUCÍA 25. Esta tarde llegó un librero a la aldea, manifestando que en la carretera general de Madrid a Iádz, y a unos siete kilómetros de este pueblo, ha ocurrido un grave accidente de un automóvil.
Añadió que en la carretera había un hombre muerto, y que los demás viajeros, a excepción de uno, se encontraban heridos.
Inmediatamente salió el Juzgado municipal a instruir las oportunas diligencias, y el alcalde envió personal y material para que se prestaran los auxilios necesarios.
Muchas personas fueron al sitio donde ha ocurrido la desgracia.

El muerto y los heridos.

FUENTES DE ANDALUCÍA 25. Al llegar por la carretera al lugar que el librero indicó, las personas que de aquí fueron pudieron apreciar toda la horrible magnitud del desastre.
A un lado de la carretera, al término de un terraplén, yacía un automóvil completamente destruido.
Cerca de él, encontrábase el cadáver del marqués de las Cuevas del Becerro, y en otro lugar próximo, atendidos por varios librerios, los heridos.
Son éstos el marqués de Marchelina, que manda el regimiento de Villacioba, de guarnición en Sevilla; el marqués de la Granja, y el «chauffeur».
El otro excursionista, que es D. Antonio Reina Monreal, coronel jefe del primer depósito de semantales de Jerez, ha resultado sin heridas, aunque con el natural magullamiento.
El marqués de las Cuevas, presentaba el cráneo fracturado, lo que le produjo una muerte instantánea.
El marqués de Marchelina, se ha fracturado la pierna derecha, y el marqués de la Granja, así como el «chauffeur», tienen varias lesiones.

Traslado de los heridos.

Así que el Juzgado municipal levantó el cadáver y se hizo cargo de él, fueron trasladados los heridos a este pueblo.
Antes del reconocimiento el médico de Fuentes de Andalucía, coronel jefe del primer depósito de semantales de Jerez, ha resultado sin heridas, aunque con el natural magullamiento.
El marqués de las Cuevas, presentaba el cráneo fracturado, lo que le produjo una muerte instantánea.
El marqués de Marchelina, se ha fracturado la pierna derecha, y el marqués de la Granja, así como el «chauffeur», tienen varias lesiones.

CONTRA LOS IMPUESTOS

QUINTO, AMOTINADO

Pedreas

ZARAGOZA 25. Anoche se recibieron noticias en el Gobierno civil participando que se había alterado de nuevo el orden en aquel pueblo.
Un grupo de cien vecinos apedreó la Casa Ayuntamiento, rompiendo los cristales y causando grandes destrozos en puertas y ventanillas, dirigiéndose después a los domicilios del alcalde y secretario, continuando allí la pedrea.
Los grupos se situaron después frente al Casino, donde siguieron arrojando pedras, e impidieron la salida del alcalde, que se encontraba en el local.
El alcalde participa al gobernador su temor de que ocurran mayores desórdenes.

No ha debido tener lugar tales profecías, porque la benemérita tenía órdenes para proceder con energía.
El alcalde ha publicado un bando suspendiendo la cobranza del impuesto que ha originado el motín; pero el gobernador ha entendido la cuestión de otra manera, y ha ordenado se verifique el cobro.
La Guardia Civil está reconcentrada para reprimir cualquier desmán.

EL JUZGADO.

FUENTES DE ANDALUCÍA 25. A la hora en que telegrafo, ocho de la noche, llega el Juzgado de instrucción de Ecija, al que se dió aviso por telegrafo.
Ecija dista 27 kilómetros de este pueblo. El municipal entrega las diligencias a su superior, para que continúe el sumario.

Servicio telegráfico.

Siguiré transmitiendo detalles, pues con motivo del siniestro, se ha ordenado que el servicio telegráfico sea permanente.
Se reciben numerosos telegramas pidiendo noticias.

La Moncloa.

FUENTES DE ANDALUCÍA 25. El sitio donde se despidió el automóvil se llama La Moncloa, y está entre los kilómetros 480 y 481.
La carretera forma allí un rápido recodo, y en la misma curva está el terraplén. La velocidad que llevaba el automóvil era extraordinaria.
La marquesa de las Cuevas.
SEVILLA 25. Además del telegrama del alcalde de Fuentes de Andalucía, recibió otros D. Sebastián Panadero, íntimo amigo del marqués de las Cuevas del Becerro, encargando que diera la triste noticia a la familia.
La marquesa de las Cuevas del Becerro, sin sospechar lo que ocurría, daba un largo paseo por la orilla del río.
Cuando volvió a su casa, se le dijo que se tenían noticias de un accidente, aunque sin revelarle la terrible verdad.
Cuando algunos minutos después la supo, desarrollóse una escena tristísima, habiendo necesidad de dar aviso al médico de la casa.

Al encuentro de los heridos.

SEVILLA 25. El administrador del marqués de la Granja recibió otro telegrama e inmediatamente salió en automóvil, acompañado del médico del regimiento de caballería de Villacioba.
Al llegar a Alcalá de Guadaíra recibieron orden telefónica del gobernador para que regresaran, ante la posibilidad de cruzarse en el camino con el tren que condujera a los heridos.
Los amigos.
SEVILLA 25. En tren especial han salido para Fuentes de Andalucía el vizconde de Fresno, los marqueses de Arco Hermoso y Miraval, el administrador del marqués del Nervión y el médico militar señor Gazarán.
Se ignora cuando regresarán.
Han pedido autorización para trasladar el cadáver.
Duelo.
El Casino sevillano, el Círculo Conservador y otras Sociedades tienen entornadas las puertas en señal de duelo.
Las listas colocadas en la casa del marqués de las Cuevas del Becerro se cubren rápidamente de firmas.
El marqués era senador y grande de España.

Presentimientos.

Se sabe que el marqués de las Cuevas y D. Hilario Camino sostuvieron anoche un diálogo a propósito del viaje.
«¿Sabes que mañana voy a Córdoba en automóvil para asistir a la corrida de toros—dijo el marqués—¿Qué te parece?»
—Me parece una locura—contestó Camino—pues la corrida tiene pocos atractivos y no ha de compensar las molestias del viaje.
—El mismo digo yo.
También el hermano del marqués de Marchelina trató de disuadirle, pero todo fué inútil.
La salida.
Esta mañana, después de tomar el desayuno se pusieron en marcha.
Eran las nueve y media.
Dirigía el automóvil el marqués de la Granja, ignorándose quien lo hiciera cuando ocurrió el siniestro.
D. Alfredo Álvarez Daguerra, se le propuso acompañar a los excursionistas, e insistió a última hora.

DEUDA SAGRADA

Los soldados veteranos de la guerra de África, de toda España, ruegan respetuosamente al señor ministro de la Guerra la favorable resolución de la solicitud que el 15 de enero último le presentó D. Baldomero Cifuentes, presidente de la Asociación constituida por dichos beneméritos ancianos, a fin de que puedan llevar a sus hogares un pedazo de pan y para evitar que en el caso de su vida tengan que implorar la caridad pública.
En verdad, esta es una deuda cuyo pago no debe excusarse, no pudiendo servir de pretexto el argumento de que la concesión de estas pensiones crea precedentes difíciles de atender, porque las circunstancias y condiciones en que se encuentran los gloriosos veteranos de África son verdaderamente excepcionales.
Esperamos del también veterano ministro de la Guerra que atiende la petición, y del veterano de África general López Domínguez que no dé por terminadas sus gestiones en este sentido, que contribuyan todos al buen resultado de la gestión, para que no pueda decirse algún día que se dieron ascensos y premios a muchos de los que, por desgracia e impericia, fueron vendidos a los únicos que resultaron vencedores, a los simpáticos y gloriosos veteranos de África.

CONTRA LOS IMPUESTOS

QUINTO, AMOTINADO

Pedreas

ZARAGOZA 25. Anoche se recibieron noticias en el Gobierno civil participando que se había alterado de nuevo el orden en aquel pueblo.
Un grupo de cien vecinos apedreó la Casa Ayuntamiento, rompiendo los cristales y causando grandes destrozos en puertas y ventanillas, dirigiéndose después a los domicilios del alcalde y secretario, continuando allí la pedrea.
Los grupos se situaron después frente al Casino, donde siguieron arrojando pedras, e impidieron la salida del alcalde, que se encontraba en el local.
El alcalde participa al gobernador su temor de que ocurran mayores desórdenes.

No ha debido tener lugar tales profecías, porque la benemérita tenía órdenes para proceder con energía.
El alcalde ha publicado un bando suspendiendo la cobranza del impuesto que ha originado el motín; pero el gobernador ha entendido la cuestión de otra manera, y ha ordenado se verifique el cobro.
La Guardia Civil está reconcentrada para reprimir cualquier desmán.

LOS PRÍNCIPES DE CONNAUGHT

EN ARANJUEZ

La llegada.

ARANJUEZ 25. A las diez de la mañana llega el tren especial que conduce a S. M. los Príncipes de Connaught, los Príncipes de Connaught, la Infanta doña Isabel y alto personal palatino.
Los augustos expedicionarios fueron recibidos en la estación por el alcalde, el general de brigada Sr. Antino, los coronales de Infantería y Caballería, las autoridades, Comisiones de Ejército, y empleados del Real Patrimonio con el administrador, señor Pozuelo.
También estaban representados el clero, los centros oficiales y la Cruz Roja.
Numeroso y distinguido público esperaba también la llegada del tren.
Su Majestad el Rey hizo la presentación del elemento oficial, que cumplimentó a los egregios visitantes.
Después los expedicionarios tomaron asiento en varios coches, dirigiéndose al Palacio, siendo frenéticamente aplaudidos y vitoreados en el trayecto hasta que penetraron en el Real Alcázar.

En los jardines.

El Palacio fué minuciosamente visitado, así como la huerta, el jardín y la isla, cuyas monumentales y primorosas fuentes lucían vistosos juegos de agua, ofreciendo agradable y fantástico espectáculo.
Manifestaciones de cariño.
La llegada de SS. MM. y AA. se anunció con un repique general de campanas.
Al salir del jardín de la Isla para visitar el del Príncipe y la casa del Labrador, los Soberanos, los Príncipes de Connaught, S. A. Doña Isabel, recibieron ostentosas muestras de simpatías y de respeto del público y de los huérfanos de Infantería, que se apiaban en la entrada a los jardines.
Los augustos expedicionarios contestaban cariñosamente y sonrientes a la verdadera ovación que les tributó el pueblo.
La población en masa espera el regreso de SS. MM. y AA., que se efectuará a las doce de la mañana.

Despedida entusiasta.

ARANJUEZ 25. SS. MM. hallábase gratamente impresionados de la excursión, pero especialmente los duques de Connaught, quienes están asombrados de las bellezas naturales y artísticas que atesora el Real Patrimonio.
Al despedir a los Soberanos y AA. RR., bajaron a la estación todas las autoridades, representaciones y entidades.
La Real Familia le fueron entregados artísticos ebouquets.
Al partir el convoy, el presidente del Ayuntamiento, Sr. Monje, dió un entusiasta viva a los Reyes y Príncipes, que fué contestado por todos los que presenciaban la partida.
Las augustas personas almorzaron en el trayecto.

EN MADRID

El duque de Connaught y los Cazadores de Arapiles

Antes de las tres de la tarde fué el batallón cazadores de Arapiles a Palacio, y dirigiéndose a la explanada de Caballería, Su Majestad a la voz del Príncipe inglés, que se puso a su frente con el jefe efectivo Sr. Ortega.
Esperaban allí a dicha fuerza, los generales Villar, Bascaran y Pintos con la oficialidad de Arapiles que no formaba.
Momentos después de las tres aparecieron en la explanada S. M. el Rey, vestido de capitán general de Infantería, y S. A. el duque de Connaught con uniforme de teniente coronel de cazadores de Arapiles, acompañados de sus ayudantes respectivos.
La banda les saludó con los acordes de la Marcha Real española.
El Monarca y S. A. pasaron revista al batallón, y luego éste maniobró muy bien, al mando de su teniente coronel efectivo, Sr. Ortega, mereciendo elogios del Príncipe inglés.
El capitán general de Madrid, Sr. Villar y Villate, dió luego a reconocer al duque de Connaught como teniente coronel honorario del batallón, y la fuerza desfiló ante Su Majestad a la voz del Príncipe inglés, que se puso a su frente con el jefe efectivo Sr. Ortega.
Después de saludar con su espada al duque de Connaught a S. M. el Rey, se puso a la derecha del Monarca para ver marchar la tropa.
El duque de Connaught dijo: «De frente, march.» en perfecto castellano, como si fuese un jefe español de Cuerpo.
El uniforme de cazadores le iba muy bien, y al frente de los cazadores de Arapiles marchó con mucha marcialidad.
La Familia Real, con la duquesa y la Princesa Patricia, presenció el acto desde los balcones de Palacio del lado de la Capilla.

En el palacio de Cervellón.

La suntuosa morada de la duquesa de Fernán Núñez se vistió anoche de gala para recibir a SS. MM. y a los duques y Princesa Patricia de Connaught, que le hacían el honor de sentarse a su mesa.
La escalera principal estaba adornada con arbutos y rosas, éstas ya en festones, ya agrupadas en canastillos.
La servidumbre vestía librea de gala, con pelucas empolvadas.
Próximamente a las ocho y media llegaron a la señorial residencia de los Fernán Núñez SS. MM., los duques de Connaught, la gentil Princesa Patricia y la alta servidumbre de los Reyes y de Sus Altezas.
El Monarca y el duque de Connaught vestían de frac; la Reina Doña Victoria, de color perla, con adorno de turquesas; la Reina Doña Cristina, de blanco, con joyas de zafiros y brillantes, y la duquesa de Connaught y la Princesa Patricia, de blanco.
Fueron recibidos al pie de la escalera de honor por la señora duquesa de Fernán Núñez y sus hijos, los marqueses de la Mina y los duques de Montellano.
La duquesa de Fernán Núñez vestía de terciopelo blanco y negro, prendidos de brillantes y pluma blanca a la cabeza.
La marquesa de la Mina estaba bellísima, con traje color naranjo, diadema y peto de brillantes.
El duque de Montellano y el marqués de la Mina vestían de frac, con condecoraciones inglesas.
Ya en el piso principal, se detuvieron Sus Majestades y Altezas algunos instantes en la sala de billar y en el preciso salón inmediato. Luego cruzaron el antecorredor, donde esperaban los demás invitados, y fueron a ocupar sus respectivos sitios a la mesa, que, por estancia más amplia, fué colocada en el salón de baile.
Entraron en el comedor en este orden:
Su Majestad el Rey, dando el brazo a la duquesa de Connaught; el duque de Con-

EN PARIS

Ayer y hoy

PARIS 25. M. Rochette ha dirigido una carta al...

Verificóse el matrimonio de la condesa de...

El presidente del Consejo, M. Clemenceau...

NUESTROS ARTISTAS

Sarasate descansa

ZARAGOZA 25. En el tren de la una ha...

NOTAS DE ITALIA

ROMA 25. Ayer debía celebrarse la experiencia definitiva del aeroplano inventado por Delagrangé.

Las provincias

LA CAROLINA 25. Se ha confirmado que el hallazgo de una granada no dinámica ha carecido de la importancia que en un principio se le dió.

Sociedad Geográfica

Los números de marzo, abril y mayo de la Revista de Geografía Colonial y Mercantil, que publica la Sociedad Geográfica, tienen un especial interés.

ACADEMIAS MILITARES

GUADALAJARA 25. Han aprobado el primer ejercicio: D. José Martínez Sala, D. Sebastián Fernández Guerra, D. Joaquín Cebellán, don D. Aurelio Palao, D. Aurelio López Blanco, D. José Díaz de Isla y D. Alfonso Suelmo Asensio.

INGLATERRA Y FRANCIA

Fallieres en Londres.

POB TELEGAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Esperando la llegada.

LONDRES 24. Mañana, a las cuatro, llegará en un tren especial, a la estación Victoria, M. Fallieres.

PARIS 25. Hoy, a las 7.30 de la mañana, ha salido para Londres M. Fallieres.

El alcalde de Madrid, Sr. Martínez de Irujo, ha manifestado ayer en líneas generales, los proyectos que tiene para realizar una operación de crédito.

Notas municipales

Operación de crédito. El alcalde de Madrid, Sr. Martínez de Irujo, ha manifestado ayer en líneas generales, los proyectos que tiene para realizar una operación de crédito.

Reformas en Chamberí. Incansable se muestra el Sr. Mazzantini en la realización de toda clase de obras que tiendan a mejorar las malas condiciones y el abandono en que se hallaba el distrito de Chamberí.

Auxilio eficazmente por el Sr. Gayo, ha conseguido en poco tiempo la apertura de varias vías, la terminación completa de la glorietta de los Cuatro Caminos, con el alumbrado incandescente, y la construcción en la misma de un edificio destinado exclusivamente a escuelas municipales de ambos sexos.

Ultimamente ha conseguido el teniente de alcalde del distrito de Chamberí que el ministro de Fomento ordene sea adquirida la calle de Bravo Murillo, desde la expresada glorietta de los Cuatro Caminos hasta el sitio en que concluye el término municipal de Madrid.

Todas estas reformas y la activa campaña que en pro de la higiene viene realizando el Sr. Mazzantini le hacen acreedor al agradecimiento de sus administrados.

Miscelánea

PARIS 25. El Rey Eduardo ha visitado esta mañana el palacio de Saint James, a fin de enterarse por sí mismo de los preparativos para el recibimiento de M. Fallieres.

El Rey se ha mostrado muy satisfecho de su visita.

Legada a Inglaterra. DOUBRES 25. A la una menos cuarto señala la presencia del «León Gambetta» a bordo del cual viene el Presidente Fallieres.

Los cruceros, dos avisos y 21 destruyers de la escuadra inglesa van al encuentro del «Gambetta», que avanza rápidamente y pasa entre dos filas formadas por los buques ingleses, todos engalanados.

Las tripulaciones de los barcos británicos prorumpen en hurras estruendosas. Los marineros franceses contestan con aclamaciones de Inglaterra y al Rey Eduardo.

Los músicos de los buques ingleses tocan «Gambetta», tocando el «God save the King». Los cañones hacen salvas.

El espectáculo es magnífico. El cielo está encapotado. El «León Gambetta», se detiene al Oeste de la rada.

Los hurras son cada vez más entusiastas. Fallieres desembarca. DOUBRES 25. Una lancha se destaca del buque almirante inglés, y a bordo de ella va lord Beresford, que se dirige al «Gambetta» para ofrecer sus respetos a M. Fallieres.

El «Gambetta» se acerca al muelle. Fallieres desembarca a las dos menos cuarto.

En un elegante desembarcadero recibe a Fallieres el Príncipe Arturo de Connaught y numeroso séquito.

El Príncipe Arturo entrega al Presidente Fallieres un mensaje dándole la bienvenida. Es un elegantísimo pergamino.

Legada a Londres. LONDRES 25. A las cuatro y media ha llegado el tren especial en el que ha hecho su viaje el Presidente, M. Fallieres.

La estación Victoria se halla adornada con tal profusión de flores, que semeja un jardín artificial.

A la llegada del tren produce un movimiento de expectación. El Rey Eduardo, que en compañía del Príncipe de Gales aguarda al Presidente, adelantase a su encuentro y le tiende la mano.

Opone vivas y aclamaciones entusiastas. M. Fallieres presenta al Rey a las personas que componen su séquito.

Acto seguido el Monarca y el Presidente montan en un coche y seguidos de sus respectivas comitivas, desaparecen entre entusiastas aclamaciones, en dirección al Palacio de Saint James.

Recepciones y visitas. Una vez allí, M. Fallieres ha recibido a los señores palatinos, a los embajadores y a los miembros de la Casa Real.

M. Fallieres ha abandonado el Palacio media hora después, devolviendo la visita a los Reyes y a los Príncipes de Gales.

Para esta noche. Esta noche, a las ocho y media, se celebrará en el Palacio de Buckingham, un banquete oficial en honor de M. Fallieres.

Impresiones. Los periódicos ingleses comentan el recibimiento hecho a M. Fallieres, recordando a este propósito el que se tributó al Kaiser en su último viaje a Londres.

Desde Mogador

Tropas imperiales a Marrakech.—Anfús disgustado.—Conflicto en puerta.

MOGADOR 21. (Transmitido desde Tánger el 25 a las 18.) Ha llegado a esta ciudad Muley Bukker, hijo de Muley Abdelaziz.

Con él vienen 800 askaris equipados y con armas; traen también dos cañones.

Muley Bukker espera de un momento a otro, la llegada de 500 hombres más, al mando del caid Ben Senah.

El partido de Abdelaziz, al revés de lo que parece ocurrir en el Norte, triunfa en esta región, mientras el papel Hafid baja visiblemente por los odios locales que dificultan la marcha política.

En Mezagán. PARIS 25. Despachos llegados de Mezagán dicen que, con motivo del cumpleaños de Don Alfonso XIII, hubo una recepción brillantísima en el Consulado español.

En la capilla de los padres franciscanos verificóse una solemne función religiosa.

Interviu con Abdelaziz. PARIS 25. «Le Matin» publica una entrevista que ha celebrado su corresponsal en Rabat con Abdelaziz.

Este le dijo: «Mi hermano predica el odio contra los europeos. Entonces, por qué ha enviado a Europa una misión especial?»

«Mi país se complacía en ver en la visita que hoy os hago, y en los frecuentes viajes que V. M. hace en territorio francés, una confirmación de las relaciones de cordial inteligencia que unen a nuestros países, y que en el porvenir no dejará de estrecharse más y más.»

«Al invitarme a visitar la Exposición Franco-británica, V. M. sabe muy bien cuán agradable me será admitir en su compañía los inapreciables resultados de la colaboración de ambos pueblos, que con esta imponente obra dan una prueba de su genio en todas las manifestaciones del espíritu humano.»

«Al haberme votado por V. M. por Sus Altezas Reales los Príncipes de Gales, por la Familia Real, por la prosperidad del reino y por el desarrollo de la fecunda amistad que unen al pueblo inglés y a la nación francesa.»

«El golpe que recibí fué grande, ocasionándome la fractura de un brazo y una contusión en la cabeza.»

«Otro transeunte, llamado Angel Terreiro Fraile, resultó también herido, aunque levemente.»

Robo en el Seminario. En la madrugada de ayer se descubrió un robo en el Seminario.

Sin que nadie escuchara ningún ruido, sospechoso, ni se percatarea de la presencia de los ladrones en la casa, éstos penetran en el edificio y se llevaron 30 gallinas, algunas de ellas, magníficos ejemplares exóticos, que se tenían para estudios de Historia Natural.

Los ladrones, etc., etc. Niño quemado. El niño de seis años Antonio Rogol se ha producido quemaduras graves con agua hirviendo, en la calle del Norte, núm. 17.

Marruecos

POB TELEGAFO DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Desde Mazagán

El cumpleaños de S. M. el Rey.—Simpatías a España. MAZAGAN 15. (Transmitido desde Tánger el 25 a las 12.30.) En la iglesia de la Sagrada Familia se cantó ayer 14 un solemne Te Deum en celebración del cumpleaños de S. M. el Rey.

El consúl de España asistió oficialmente a la solemne religiosa, acompañado del personal del Consulado.

En el templo se veía a toda la colonia española.

El bajá de la ciudad se asoció a la festividad enviando a la puerta de la iglesia un destacamento de askaris, mandados por un soldado de renombre (coronel de ejército).

Los soldados iban armados con fusiles con bayoneta calada.

Terminado el acto religioso, los askaris escoltaron al consúl hasta su domicilio oficial.

En las calles presencié el paso de la comitiva un gentío inmenso, haciéndose hacia palpable el cariño de los indígenas hacia nuestra nación por los muchos vivas que dirigían a S. M. el Rey de España y a la nación española.

Los soldados moros desfilaron frente al Consulado.

Los súbditos españoles y los marroquíes a quienes les ha sido otorgada la calidad de protegidos de España visitaron al consúl, recibiendo éste muy vivas demostraciones de simpatía y cariño por nuestra patria de los visitantes, que hicieron también fervorosos votos por la salud de Su Majestad el Rey Don Alfonso y la Familia Real española.

Gran parte de la colonia extranjera, todo el Cuerpo consular y los oficiales de la policía francesa acudieron al Consulado a saludar al consúl. Este obsequió a todos con un espléndido lunch.

La recepción terminó en medio de entusiastas vivas a España y a nuestro Soberano Alfonso XIII.

A las cinco de la tarde el gobernador de la ciudad, acompañado de una lucida escolta, fué a saludar al consúl español, señor Rodríguez Viguera.

Este le recibió en los salones del Consulado, que estaban artísticamente adornados con profusión de banderas y flores. El consúl obsequió al bajá, según la costumbre del país, con té y pastas.

Desde Paris

En Mezagán. PARIS 25. Despachos llegados de Mezagán dicen que, con motivo del cumpleaños de Don Alfonso XIII, hubo una recepción brillantísima en el Consulado español.

En la capilla de los padres franciscanos verificóse una solemne función religiosa.

Interviu con Abdelaziz. PARIS 25. «Le Matin» publica una entrevista que ha celebrado su corresponsal en Rabat con Abdelaziz.

Este le dijo: «Mi hermano predica el odio contra los europeos. Entonces, por qué ha enviado a Europa una misión especial?»

«Mi país se complacía en ver en la visita que hoy os hago, y en los frecuentes viajes que V. M. hace en territorio francés, una confirmación de las relaciones de cordial inteligencia que unen a nuestros países, y que en el porvenir no dejará de estrecharse más y más.»

«Al invitarme a visitar la Exposición Franco-británica, V. M. sabe muy bien cuán agradable me será admitir en su compañía los inapreciables resultados de la colaboración de ambos pueblos, que con esta imponente obra dan una prueba de su genio en todas las manifestaciones del espíritu humano.»

«Al haberme votado por V. M. por Sus Altezas Reales los Príncipes de Gales, por la Familia Real, por la prosperidad del reino y por el desarrollo de la fecunda amistad que unen al pueblo inglés y a la nación francesa.»

«El golpe que recibí fué grande, ocasionándome la fractura de un brazo y una contusión en la cabeza.»

«Otro transeunte, llamado Angel Terreiro Fraile, resultó también herido, aunque levemente.»

Robo en el Seminario. En la madrugada de ayer se descubrió un robo en el Seminario.

Sin que nadie escuchara ningún ruido, sospechoso, ni se percatarea de la presencia de los ladrones en la casa, éstos penetran en el edificio y se llevaron 30 gallinas, algunas de ellas, magníficos ejemplares exóticos, que se tenían para estudios de Historia Natural.

Los ladrones, etc., etc. Niño quemado. El niño de seis años Antonio Rogol se ha producido quemaduras graves con agua hirviendo, en la calle del Norte, núm. 17.

NOTICIAS

Hoy ha celebrado sesión la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Pérez Calvo, despachándose varios asuntos de las Comisiones de Personal, Beneficencia, Hacienda y Gobernación.

La Prensa es noble, no sólo porque instruye, sino porque anuncia. Pídan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La Soledad. Desagano, 10. Servicios fúnebres. Dentífico superior y de más venta. Licor del Polo. Mil frascos de venta diaria solamente en España son su mejor elogio.

Aguas minerales de la S. A. VICHY CATALAN 60 cént. botella. Reina, 45 dup. y Mayor, 35.

Dr. Falaguera, vacuna 3 a 5. Preclados, 25, a 5 pías. y en Valverde, 30, de 10 a 12, a 10 rs.

Ayer visitamos al marqués del Vadillo en sus habitaciones. Se encuentra muy mejorado y en breve volverá a desempeñar las funciones de gobernador.

Celebramos el restablecimiento. ECOS POLITICOS

Las amarguras que en estos momentos sufre el Sr. Ferrándiz con motivo de las indecisiones cometidas por su hijo político, el teniente de navío Sr. Espinosa, merecen para nosotros toda clase de respetos.

Sabemos que el Sr. Ferrándiz es un hombre honrado a carta cabal, y conociendo su integridad, no queremos sacar partido de un doloroso episodio de la vida familiar, para convertirlo en arma política.

Por errores, por ineptitudes, por desaciertos, lo hemos combatido con saña, y con saña lo combatiremos cuando, a juicio nuestro, en desaciertos, en ineptitudes ó en yerros vuelva a incurrir; pero con relación a ese doloroso incidente, que su vida privada amarga, solamente tendremos frases para darle alientos, y para decirle que, en la vida pública, ni los padres son responsables de las faltas de los hijos, ni los hijos de las faltas de los padres, a menos que en ellas tengan complicidad ó encubrimiento.

Adversarios leales del ministro de Marina, la gestión del cual, creemos funesta, rendimos pleitesía a las virtudes privadas y a la honorabilidad pública del Sr. Ferrándiz, el cual, a falta de éxitos como ministro, tiene merecimientos extraordinarios como caballero.

Este caso no es similar al caso de Grey, porque Grey firmaba las concesiones de condecoraciones que el yerno vendía. En este caso, el ministro de Marina nada ha tenido que ver con los actos privados de un yerno, y para nosotros, no hay más que una cosa: un padre que apura las hieles de la vida, y que merece, no censuras, sino consuelos.

Durante toda la tarde ha estado hablando de la cuestión que ha creado al general Ferrándiz una situación especial, y que, en verdad, amigos y adversarios políticos del ministro de Marina deploran.

Diciere que el general Ferrándiz habló de ello al Sr. Maura, al mismo tiempo que le presentaba la dimisión de su cargo, y que el Presidente del Consejo, aplaudiendo la extrema delicadeza del ministro de Marina, consiguió disuadirle de su propósito de abandonar el Gobierno.

Los ministros han continuado afirmando del asunto no se ha tratado en Consejo. Pero como la política no tiene entrañas, se manosea este asunto, llevándolo de boca en boca, a fin de sacarle todo el partido político posible.

A última hora de la tarde se ha sabido la noticia de que la empresa del teatro de la Princesa cede dicho coliseo para el mitin que ha de celebrarse para protestar contra la ley del terrorismo, y organizado por el Comité de defensa.

Últimos telegramas

Cien ahogados. NUEVA YORK 26. Son numerosas las víctimas ocasionadas por las inundaciones en el Estado de Texas.

En una sola población han perecido ahogados cien personas y algunos millares de caballerías.

Las inundaciones se deben a repentina crecida de las aguas.

Al manicomio. NUEVA YORK 25. Confesóse ya el resultado de las gestiones entabladas para obtener la exoneración del millonario Taw. El Tribunal se ha negado a conceder aquélla.

Por lo tanto, Taw continuará en la cárcel hasta tanto que sea trasladado a un manicomio.

Visita probable. VIENA 25. Informaciones palatinas aseguran que sería muy posible que a su vuelta de su viaje a Italia, los Soberanos rucen visitasen a Francisco José.

Una visita. BUCAREST 25. Ha llegado el Príncipe Luis Nicolás de Rusia, con objeto de visitar a la Familia Real rumana.

Ha sido recibido en la estación por el Rey Carlos. El Príncipe permanecerá aquí pocos tiempos.

En recuerdo. VIENA 25. El embajador de España, señor marqués de Casa Calvo, ha entregado a la dirección del Colegio de Nobles, llamada «Theresianum», un busto en tamaño natural del Rey Alfonso XIII, en recuerdo de haber sido el difunto Monarca interno del colegio.

El busto del difunto Soberano, ostenta uniforme de capitán general.

Venta de un palacio. VIENA 25. La Princesa Paulina ha vendido a la Embajada de Italia, el histórico palacio de Metternich.

Italia y Abisinia. ROMA 25. En los círculos diplomáticos se asegura que el haber caído el Negus a las peticiones italianas en el asunto de Benadir, debese a que Menelik espera obtener para Abisinia, por medio de un acuerdo inminente, un puerto en el mar Rojo.

Avisos útiles.

Reconstitución. La opinión de una Religiosa de los Hospitales. Un paso inmenso, el paso definitivo, puede decirse, ha sido dado en el tratamiento de la neurastenia. La Ciencia, rechazando bien lejos los restos de una farmacopea inútil y anticuada, ha venido desde luego esta afección que conducía hasta ahora a tantos desahucados a la desesperación y a la muerte.

La carta siguiente, que tomo entre mil, confirma, una vez más, la opinión de los médicos que tan a menudo he consignado.

«Sr. Doctor: Es la enferma misma quien le escribe, encantada de su Elixir Zidal, y que se apresura a hacerle conocer a las personas acaudadas de la misma terrible afección, de la neurastenia.»

En cama durante casi todo el año pasado a causa primero de una enfermedad de estómago, y después por un exceso de trabajo llevado al último límite, ya ni podía entregarme a mis ocupaciones materiales e intelectuales, fatigándome por un esfuerzo de media hora. Desde hace un mes aproximadamente que he hecho uso de su Elixir, me encuentro completamente cambiada, y puedo ahora trabajar durante muchas horas sin fatiga.

Le autorizo desde luego, Sr. Doctor, para relatarlo en el periódico el efecto producido en mí por su magnífico Elixir, en interés de las desgraciadas personas aniquiladas por el trabajo y los excesos.

De usted afectísima, etc. CONSTANZA. Supersores de las Religiosas Gaudes-Malades. Hospital de Couillet, Hainaut (Belgique). «¡Cuántos desesperados, juzgados incurables, fatigados de todas las medicinas, saturados de todos los viejos remedios, para quienes la existencia era sin esperanza, y que han debido al Elixir Zidal el renacer a una nueva vida!»

«Trasé de nuevo pruebas, acumulé testimonios sobre testimonios para que los más incrédulos crean, para que los que duden queden convencidos!»

DOCTOR MARGUY. Venia: Gayoso, Arenal, y demás farmacias. —Agentes: Cebrián y Compañía, Barcelona.

RIESCO

Verdadera Exposición de muebles. 2. FUENCARRAL, 2 (antes Alcalá, 13). Los petadosos muebles de cristal y privilegiadas colgaduras higiénicas, tienen cada día mayor aceptación por su solidez y elegancia. Visiten la Exposición.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL.

Tos ferina, Lactoferina, Caldeiro, 5 ptas.

AGUAS DE BORINES (Asturias.)

Estómago, hígado, riñones; sin rival.—Gran Establecimiento.—Bellísima situación.

EL VINO PINEDO, tónico nutritivo, ha alcanzado las mayores recompensas en las Exposiciones nacionales y extranjeras.

Pedro Herce-Carmen, 3 y 5

Centros de mesa en cristal inglés y de Bohemia. Preciosidades en floreros, jarrones, bomboneras y ceniceros de porcelana inglesa, de Viena y de Sajonia. Costureros y mesitas de escritorio. Todo a precios económicos y fijos.

ORDEN BOTIJIL
Fiestas del Corpus en Granada

Y Nos, hermanos de nuestra alma, leimos con alegría la noticia de la beatificación...

Y Nos, que no dudamos ni un solo instante de las hermosas cualidades que a todos...

Pero mientras aquel histórico y codiciado momento llega, Nos os invitamos a que os preparéis para realizar la peregrinación a Granada...

Nos advertimos que desde Madrid a Granada (ida y regreso) costará en segunda y

tercera categoría, respectivamente, 32 y 20 pesetas; que la estancia en la soledad ciudad...

Para que tengáis con mayor facilidad cuanto Nos hemos consignado y otros detalles, muy convenientes, que precisa no olvidar, aprended el siguiente

Romance práctico. Desde Madrid a Granada costará en segunda clase treinta y dos pesetas justas...

Podrá todo peregrino en Granada ataviarse, llevar catorce kilogramos de indumentaria en el viaje...

Que tal capricho costase. Y Nos, hermanos de nuestra alma, leimos con alegría la noticia de la beatificación...

Y pues Nos ya os advertimos todo cuanto al caso hace, y Nos sabemos muy bien vuestras bellas cualidades...

NUESTROS VIAJES
PARÍS Y LONDRES

Exposición Francoinglesa de Londres Carreras de Longchamps en París (Grand Prix)

Ya hemos ultimado los detalles de la excursión a París y Londres que hemos organizado para que nuestros lectores puedan asistir al Grand Prix de Longchamps...

VIAJE POPULAR MIERCOLES 10 DE JUNIO. — Salida de Madrid por la noche. — Compartimientos reservados.

JUEVES 11. — Comidas en ruta. VIERNES 12. — Llegada a París por la ma

ñana. — Instalación en los hoteles. — Por la tarde primera visita de París en elegantes breaks. — Vuelta al hotel para cenar.

SABADO 13. — Continuación de la visita de París en los breaks. DOMINGO 14. — Día del Grand Prix. — Los coches conducidos a los viajeros al Hipódromo de Longchamps...

PRIMERA CLASE en todos los trayectos. Francos 575 PRIMERA CLASE en España y SEGUNDA en Francia e Inglaterra.

Francos 475 En dichos precios están incluidos absolutamente todos los gastos de viaje, como (terceros) vagones, hoteles, ómnibus, visitas a coches, propinas, etc.

Para pasar el Canal de la Mancha, los viajeros embarcarán en Calais, y con esto la travesía queda reducida a una hora escasa.

Las inscripciones serán recibidas hasta el día 8 de junio en las oficinas de VIAJES PRACTICOS de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor 7, Madrid.

Se reserva a los lectores de provincias, que quieran participar del viaje, un número determinado de plazas.

Historia popular de los Sitios de Zaragoza en 1808 y 1809, por Norberto Torcal.

Entre las varias obras que con motivo de la conmemoración del glorioso Centenario de nuestra Independencia se han escrito, pocas seguramente tan interesantes y dignas de ser leídas como esta que hoy anunciamos.

Según indica su mismo título, la Historia del Sr. Torcal es una obra de carácter eminentemente popular, fidelísima en el fondo, amena y sugestiva en la forma...

do al lector la visión precisa y clara de la realidad. Reciba nuestra enhorabuena el afortunado autor de la Historia popular de los Sitios de Zaragoza.

Noveno Sorteo de Regalos A NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES

Hemos empezado a organizar el noveno de nuestros sorteos de regalos a suscriptores y lectores, que tan grandioso éxito han obtenido...

Tienen derecho a billetes de este sorteo todos los que son suscriptores de semestre o año a partir de 1.º de enero del año actual...

También tienen derecho los lectores que nos presenten colecciones semestrales anuales del año corriente...

En nuestra Administración se entregan todos los días, de nueve de la mañana, a seis de la tarde, los billetes para este sorteo.

Restaurant Parisiana 26 MAI 1908 DEJEUNER. — Concert 5 PESETAS

DINER. — Concert 8 PESETAS Consumos Juliennes. Truite de Rivière sauce Chateau.

Espectáculos del 26 Comedia. — 9 1/2. — (Compañía de ópera inglesa.) P. 17 de ab. — T. 1.º. — Miss Hook of Holland.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

Comedia. — 7. — (Compañía Prado-Chicote.) (Sección vermuth.) — Los niños de Tetuán. — Chispita ó el barrio de Maravillas.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y Jaqueca desaparecen en cinco minutos con la Remiorana

ALHAJAS oro, plata, platino, joyas, perlas y brillantes.

LA JOYERIA hoy más favorecida del público. SMART 18, PELIGROS, 18

ARMARIOS FRIGORIFICOS para conservar viandas, frutas, helados, etc.

SORBETERAS AMERICANAS. Cafeteras todos sistemas. Bañeras. Utensilios de cocina.

LIQUIDACION de todos los artículos de sombreros, paños, etc.

DINERO VERDAD En 1.ª, 2.ª y 3.ª hipoteca desde el 4.º de mayo.

SE VENDE HOTEL Litu de Paso de Rosales. Tiene agua, luz, gran jardín.

CAPITALISTAS Aprovechad la ocasión para colocar bien el capital.

SE CEDE magnífica tienda de dos locales calle de primer orden.

SE VENDE HOTEL Litu de Paso de Rosales. Tiene agua, luz, gran jardín.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

Gorsés Para comprarlos buenos, modernos y baratos en la gran Fábrica. — 35, Preciados, 35.

COMPRO ORO, PLATA y todo clase de metales a precios altos.

SOL Por reforma de local y para exponer las nuevas fantasías.

DINERO MUY BARATO en grandes cantidades para quitar retenciones a empleados.

ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DDN PEDRO MEDINA Y FRIAS que falleció el día 26 de junio de 1904

AGUAS DE VERIN Bicarbonatadas, sódico-litánicas, Variedad fluorurada-bromurada-arsenicadas.

FORASTEROS ¿Cuál es la novedad más atractiva que Madrid ofrece? La nueva Exposición de muebles y de toda clase de objetos decorativos.

Terreno en venta Barato, en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros.

LA SEÑORA Doña Juana Giménez de Góngora VIUDA DE DURAN FALLECIÓ EL DÍA 25 DE MAYO DE 1908

Subasta voluntaria El día 1.º de junio próximo, a las 11 de su mañana, se venderá ante el Notario D. José Toral, un hotel con jardín.

A las señoras ¿Desea usted conservar sus ropas mucho tiempo y muy bien lavadas?

SE ALQUILAN trajes de vapor, piso, ascensor eléctrico, para uso de taller y tallerón.

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Sonado, Clases pasivas.

AGUAS DE VERIN Bicarbonatadas, sódico-litánicas, Variedad fluorurada-bromurada-arsenicadas.

TERCER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª JOSEFA CABALLERO Y MUGUIRO Marquesa de Perales del Río, condesa de Villanueva, dama de honor de S. M. la Reina doña María Cristina, dama noble de la banda de María Luisa

DESCONFIAR DE IMITACIONES El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA," analizadas por el sabio doctor Don Santiago Ramón y Cajal.

LA FUNERARIA. — 20, PRECIADOS, 20 Subasta voluntaria El día 1.º de junio próximo, a las 11 de su mañana, se venderá ante el Notario D. José Toral, un hotel con jardín.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46-CLAUDIO COELLO-46 TELÉFONO 2067 Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.